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Beantwoording Kamervragen Kostic over lozingen op de 
Waddenzee 

 

Aanleiding 
Op 27 november 2024 heeft Pointer een bericht gepubliceerd over de stand van 
zaken rondom de lozingen van Friesland Campina in Bedum. Op 5 december 2024 
heeft het lid Kostic (PvdD) hierover Kamervragen aan u gesteld. Er zijn tevens 
vragen gesteld aan de provincie Groningen. Er is een uitstelbrief verstuurd om 
meer tijd te krijgen voor de afstemming van deze antwoorden met de provincie, 
omgevingsdienst en waterschap.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om de beantwoording van de Kamervragen te accorderen 
zodat deze kunnen worden toegezonden aan de Kamer voor het commissiedebat 
Wadden op 6 februari.  

Kernpunten 
- Het lid Kostic (PvdD) heeft schriftelijke vragen gesteld over de lozing van 

FrieslandCampina. De nadruk van de vragen ligt aan de ene kant op de 
samenstelling en het effect van de lozing op de Waddenzee en of dit 
voldoende in zicht is. Aan de andere kant gaan de vragen over de manier 
waarop (Europese) wetgeving, bedoeld om de natuur te beschermen, is 
geïntegreerd in het vergunningsproces en of er voldoende wordt gedaan 
om de Waddenzee te beschermen. 

- In de antwoorden wordt uitgelegd dat een vergunningsprocedure bestaat 
uit het aantoonbaar voorkomen en verminderen van de te lozen 
schadelijke stoffen aan de hand van de Best Beschikbare Technieken 
(BBT). Vervolgens wordt de overgebleven lozing getoetst aan de vigerende 
wet- en regelgeving. 

- De omgevingsvergunning van FrieslandCampina wordt op dit moment 
geactualiseerd door de Omgevingsdienst Groningen, die hierin functioneert 
als uitvoeringsorganisatie van de provincie Groningen. De definitieve 
geactualiseerde vergunning zal naar verwachting dit kwartaal nog 
afgegeven worden. De verwachting is ook dat er strengere 
lozingsvoorschriften en onderzoeksinspanningen in worden opgenomen.  

Krachtenveld 
Het bevoegde gezag over de (actualisatie van) de omgevingsvergunning en daarin 
de lozingsvoorschriften is de provincie Groningen. De uitvoeringsorganisatie van 
de provincie Groningen, OmgevingsDienst Groningen, voert de actualisatie van de 
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vergunning uit. Rijkswaterstaat treedt op als adviseur bij deze lozing, aangezien 
de lozing indirect, via een leiding, op de Waddenzee loost.  

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing.  
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